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КОНСУЛЬТАНТПЛЮС — НАДЕЖНАЯ ПРАВОВАЯ ПОДДЕРЖКАКонсультант
Владимир

РИСКИ СОВРЕМЕННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
Материал подготовлен ООО «Инженеры информации» и Центром Правовой Информации «ЭКСПЕРТ» с использованием матери-
алов систем Консультант Плюс. Риск не только опасности! Риск – это возможности! Назначение данной рубрики – информировать 
руководителя организации о существующих и возникающих рисках законодательства, осложняющих его жизнь и работу.

По ссылкам в статьях вы можете
перейти в систему КонсультантПлюс

Производил платежи за юридическое лицо
Для кого (для каких случаев): 

Сначала платим за других, потом тре-
буем вернуть платёж.

Сила документа: Постановление 
Арбитражного Суда Округа РФ.

Схема ситуации: Жил-был фер-
мер-крестьянин. Точнее жил-был 
глава Крестьянско-Фермерского 
Хозяйства (КФХ). Почти «Пан Голова», 
как у Гоголя в «Вечерах на хуторе близ 
Диканьки». Но Голова он был не только 
в Крестьянско-Фермерском Хозяйстве. 
Был он Головой в одном ООО, назо-
вём его для конспирации «Тра-та-та». 
Точнее был он там Единственным 
Учредителем и Директором. Вот та-
кая начальная конфигурация из трёх 
субъектов — Голова, КФХ и ООО.

И вот решило как-то ООО прикупить 
полезных программ у одной, довольно 
известной, Фирмы. Получило договор 
и счёт. Но оплатил этот счёт вместо 
ООО — Голова КФХ. В двух платёжках 
Голова так и написал «Оплата по счету 
N … от … за ООО «Тра-та-та». Получив 
оплату по указанным счетам, Фирма 
выполнила свой долг по договору — 
поставила то, что обещала, и оказала 
услуги, которые обещала. Ну и всё, ка-
залось бы, тут и конец доброй истории. 
Однако, нет.

Вдруг Голова решил, что «ой, что-то 
я не то сделал!» Голова заявил Фирме, 
что ошибочка вышла с платежами. И до-
говоров у ООО с Фирмой на момент 
платежа не было. И платёжки ошибочно 

оформились. И вообще по платёжкам 
непонятно о каком-то таком ООО «Тра-
та-та» идёт речь. Может Голова хо-
тел заплатить не за это «Тра-та-та», 
а за другое. Мало ли у нас в Бразилии, 
то есть, конечно в России, этих самых 
«Тра-та-та»? Да просто завались! Куда 
ни глянь — сплошные «Тра-та-та» — 
не мудрено запутаться. Одним словом, 
Фирма незаконно обогатилась за счёт 
Головы КФХ. И это неправедное обога-
щение надо вернуть назад — в карман 
Головы, а то суд будет.

Не вернула Фирма своего обогаще-
ния Голове и пошёл он в суд. А в суде 
начались очень конкретные вопросы, 
отсекающие все эти «ошибся-не-понял-
думал-о-другом». Во-первых, Голова 
оплачивал счета за ООО, где он был 
учредителем и директором. То есть сче-
та эти видел и понимал за что платит.

Во-вторых, ООО подписало товарные 
накладные, акты выполненных работ 
и акты приёма-передачи по опла-
ченным счетам и договору. То есть 
Директор ООО, он же Голова КФХ, 
принял всё что сделала Фирма для его 
ООО. Значит сам Голова понимал кому 
адресованы все эти счета-договоры 
и кем всё должно быть принято. Все 
товары-услуги-права, которые оплатил 
Голова КФХ были адресованы его же 
собственному ООО «Тра-та-та», где 
Голова был Директором и Учредителем.

В-третьих, по Закону — ООО-должник 
может передать свои обязательства 

по оплате договора другому лицу — 
в данном случае Голове КФХ. И если 
это другое лицо заплатило Фирме 
за ООО, то Фирма должна считать 
долг ООО по договору погашенным. 
Эту оплату у Фирмы забрать уже нель-
зя (за исключением редких случаев). 
И Фирма не обязана проверять «дей-
ствительно ли имело место возложение 
должником исполнения обязательства 
на третье лицо».

В-четвёртых, никакому другому 
ООО «Тра-та-та» Голова КФХ денег 
ни до, ни после не перечислял. То есть 
спутать своё ООО с другим ООО явно 
не мог.

В итоге все суды отказали Голове 
КФХ в возврате ему денег за «ошибоч-
ное» перечисление.

Выводы и Возможные проблемы: 
Всё понятно. За вас может заплатить 
кто угодно, а ваш Поставщик не обя-
зан проверять на самом деле вы про-
сили кого-то об этой оплате или нет. 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: 
«Производил платежи за юридическое 
лицо».

Цена вопроса: Около 153 тысяч ру-
блей.

Где посмотреть документы: 
КонсультантПлюс, Судебная 
П р а к т и к а :  П О С Т А Н О В Л Е Н И Е 
АРБИТРАЖНОГО СУДА ВОЛГО-
ВЯТСКОГО ОКРУГА ОТ 18.06.2021 
N Ф01–2162/2021 ПО ДЕЛУ N А82–
13549/2020

Для кого (для каких случаев): 
За нарушение сроков сдачи отчётно-
сти не ликвидируют!

Сила документа: Постановление 
Арбитражного Суда Округа РФ.

С х е м а  с и т у а ц и и :  О д н а 
Некоммерческая Организация (НКО) 
решила, наверное, что раз она не-
коммерческая, то и бояться ей не-
кого. Вот не сдала НКО отчётность 

в Министерство Юстиции и ничего — 
живёт в ус не дует. Минюст спраши-
вает НКО: «Вы чего себе позволяете? 
Где отчётность?» А НКО в ответ: «Ай, 
отстаньте! У нас руководителя нет, не-

Ликвидация юридического лица за неоднократные нарушения
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кому вашей отчётностью занимать-
ся!» Минюст выносит предупреждение 
в адрес НКО: «А ну-ка, быстро избери-
те себе там Руководителя! А то мы ух 
как вас накажем!» НКО опять отмахну-
лась: «Не до вас тут с вашими выбо-
рами! Некогда нам!» Только Минюст 
совсем хотело что-то строгое написать 
дерзкому НКО, как НКО со своего адре-
са съехала, а куда никому не сказала. 
Исчезла НКО с локаторов Минюста.

Минюст сильно огорчилось. Где-
то беспривязно и безотчётно бродит 
НКО, занимается какими-то своими 
некоммерческими делами, а что это 
там у неё за дела? Непонятно! Надо 
безобразие прекращать! И Минюст 
обратилось в суд с иском к НКО «о лик-
видации и исключении некоммерче-
ской организации из Единого государ-
ственного реестра юридических лиц». 
Не хотите по-хорошему, тогда будет 
совсем никак — мы вычёркиваем вас 
из списка живущих юридических лиц!

В иске Минюст все претензии пере-
числил: отчётности нет, руководителя 
нет, адреса нет. Суды призадумались. 
С одной стороны, в Законе есть пун-

ктик, по которому за неоднократное 
нарушение сдачи отчётности можно 
обратиться с требованием в суд с ис-
ком о ликвидации НКО. Но с другой 
стороны есть Постановление наше-
го гуманнейшего Конституционного 
Суда РФ, в котором он чётко сказал: 
«неоднократные нарушения закона 
в совокупности должны быть столь су-
щественными, чтобы позволить суду — 
с учетом всех обстоятельств дела, 
включая оценку характера допущенных 
юридическим лицом нарушений и вы-
званных им последствий, — принять 
решение о ликвидации юридического 
лица в качестве меры, необходимой 
для защиты прав и законных интересов 
других лиц».

Да и Верховный Суд РФ тоже как-
то заявлял, что «неоднократность 
нарушения законодательства сама 
по себе не может служить основанием 
для принятия судом решения о лик-
видации юридического лица. Такая 
исключительная мера должна быть со-
размерной допущенным юридическим 
лицом нарушениям и вызванным ими 
последствиям».

И глядя на мнения Конституционного 
Суда РФ и Верховного Суда РФ, все 
суды один за другим решили, что «не-
выполнение … предписаний … о пре-
доставлении в уполномоченный орган 
информации о деятельности … не яв-
ляется грубым неустранимым наруше-
нием, последствием неоднократного 
совершения которого является ликви-
дация…». Ликвидации НКО — не будет!

Выводы и Возможные проблемы: 
С одной стороны, надо призвать нару-
шителя к ответу. Но с другой стороны 
наказывать надо соразмерно нару-
шению. А за нарушение сроков сдачи 
отчётности НКО ликвидировать нельзя! 
Строка для поиска в КонсультантПлюс: 
«Ликвидация юридического лица за не-
однократные нарушения».

Цена вопроса: Ликвидация юриди-
ческого лица.

Где посмотреть документы: 
КонсультантПлюс, Судебная 
П р а к т и к а :  П О С Т А Н О В Л Е Н И Е 
А Р Б И Т Р А Ж Н О Г О  С У Д А 
ПОВОЛЖСКОГО ОКРУГА ОТ 05.07.2021 
N Ф06–5521/2021 ПО ДЕЛУ N А49–
10354/2020

Для кого (для каких случаев): 
Замучила Директора скромность, 
и он от неё избавился.

Сила документа: Постановление 
Арбитражного Суда Округа РФ.

Схема ситуации: Нелёгкая выда-
лась жизнь у одного Учредителя ООО. 
Создавал этот один Учредитель своё 
ООО на пару с другим учредителем. 
Но совместная работа не задалась — 
пришлось одному Учредителю ис-
ключать из ООО другого учредителя 
через суд. Только удалось одному 
Учредителю изжить из ООО другого 
учредителя, как выяснилось страш-
ное. Выражаясь фигурально языком 
одной социальной группы «директор 
ООО единолично жрал под одеялом 
коллективную тушёнку и сгущёнку». 
Проще говоря, запустил Директор 
свою волосатую лапу в самое дорогое 
для ООО — в деньги.

П о н я в  э т о ,  е д и н с т в е н н ы й 
Учредитель раскороновал Директора 
и водрузил освободившуюся ди-
ректорскую корону на своё чело. 
З а о д н о  У ч р е д и т е л ь  п р и б р а л 
к  своим рукам и  жезл Главного 
Бухгалтера. Сосредоточив в одних 
руках всю мыслимую власть в ООО, 

Учредитель учинил внутреннее 
следствие с дознанием на тему «Где 
деньги?!»

Согласно трудовому договору 
оклад бывшего Директора состав-
лял 30 000 рублей. Кто-то скажет: 
«Скромно». Однако сквозная провер-
ка Учредителя показала, что Директор 
страдал скромностью недолго. Через 
некоторое время Директор стал вы-
плачивать себе оклад в размере 
75 000 рублей. В последующем это 
число колебалось от 114 тысяч рублей 
до 287 тысяч рублей в месяц.

В какой-то момент Директор вместо 
своего должностного оклада стал на-
числять и выплачивать себе каждый 
месяц выплаты разового характера 
в виде «Единовременного начисле-
ния» в сумме 120 000 рублей в месяц. 
И всё это делалось без надлежаще-
го документального оформления. 
Ни Приказов, ни изменений в тру-
довом договоре, ни согласований 
с Учредителем.

К тому же Директор предъявил 
к оплате 7 (семь!) больничных листов. 
Период болезни составил около по-
лутора лет из двух с половиной лет 
пребывания Директора в должности. 

Гвозди бы делать из этих людей! 
Руководил без отрыва от больнич-
ного листа. Правда при этом ежеме-
сячные выплаты бывшему Директору 
не прекращались. Ну а как? Человек 
и болеет, и работает. За всё получает 
деньги.

Но Учредитель не был впечатлён 
трудовыми подвигами бывшего 
Директора. Учредитель сложил всё 
что заплатил себе бывший Директор, 
накинул на всё сложенное страховые 
взносы — вычел из этой суммы то, 
что полагалось бывшему Директору 
по трудовому договору. Получилась 
разница в сумме 2 636 219 рублей 
24 копейки. Эту разницу Учредитель 
и потребовал у бывшего Директора 
через суд.

А что суд? Есть трудовой договор 
на 30 000 рублей. Других документов 
по изменению этой суммы или откло-
нению от неё нет. Зато есть судебное 
дело, где бывший Директор вытрясал 
из ООО заработную плату и компен-
сацию при увольнении. И таки вытряс. 
Но по решению суда и заработная 
плата, и компенсация при увольнении 
были оплачены из расчёта 30 000 ру-
блей в месяц.

Неправомерность действий по выплате заработной платы
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В записке представлены лишь некоторые из документов, поступивших в системы КонсультантПлюс за последнюю неделю. 
Полную картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись со всеми последними документами, 
 добавленными в системы КонсультантПлюс.

ОБЗОР ИЗМЕНЕНИЙ В РОССИЙСКОМ
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ В СПС КОНСУЛЬТАНТПЛЮС

Приказ ФСС РФ 
от  21.04.2021 N 144 
«О  внесении изменений 
в Административный регла-
мент Фонда социального 

страхования Российской Федерации 
по предоставлению государственной 
услуги по регистрации и снятию с ре-
гистрационного учета страховате-
лей – физических лиц, заключивших 
трудовой договор с  работником, 
утвержденный приказом Фонда со-
циального страхования Российской 
Федерации от  22  апреля 2019 г. 
N 215».

Зарегистрировано в Минюсте Рос-
сии 20.07.2021 N 64314.

Упрощен порядок регистрации 
в  органах ФСС физлиц, заключив-
ших трудовой договор с работником, 
в качестве страхователей.

<Письмо> ФНС России 
от  14.07.2021 N АБ-4–
20/9888@ «О  переходе ФН 
на ФФД 1.2».

Экземпляры ФН-1.1, 
не  поддерживающие форматы фи-
скальных документов версии 1.2, 
после 06.08.2021 регистрироваться 
в составе ККТ не будут.

<Письмо> ФНС России 
от  08.07.2021 N ЕА-4–
15/9587@ «О  проведении 
камеральной налоговой 
проверки в  соответствии 

с п. 1.2 ст. 88 НК РФ».
ФНС сообщено о  новых требова-

ниях при проведении камеральной 

налоговой проверки в  случае не-
представления налогоплательщиком 
декларации 3-НДФЛ в  отношении 
доходов, полученных от продажи не-
движимости либо в результате полу-
чения ее в дар.

Приказ ФНС России 
от  09.07.2021 N ЕД-7–
13/650@ «О внесении изме-
нений в приказ ФНС России 
от  21.10.2020 N ЕД-7–

13/768@».
Обновлены форматы представле-

ния документов (информации) в  це-
лях заключения соглашения о ценоо-
бразовании.

Приказ ФНС России 
от  24.05.2021 N ЕД-7–
15/513@ «Об  утверждении 
форм, порядков заполне-
ния, форматов и  порядка 

представления реестров докумен-
тов, подтверждающих право налого-
плательщика на  налоговые льготы, 
в электронной форме».

Зарегистрировано в Минюсте Рос-
сии 16.07.2021 N 64295.

Утверждены формы (форматы) ре-
естров документов, подтверждаю-
щих льготы по НДС и налогу на иму-
щество организаций.

Поручение Правительства 
РФ от  17.07.2021 «О  ре-
шениях по итогам заседания 
президиума Координацион-
ного совета при Правитель-

стве по  борьбе с  распространением 

новой коронавирусной инфекции».
Для работодателей будут разра-

ботаны разъяснения по организации 
вакцинации в  организованных рабо-
чих коллективах и порядку учета про-
цента вакцинированных.

Постановление Прави-
тельства РФ от 14.07.2021 
N 1182 «О внесении измене-
ний в  Положение о  Фонде 
социального страхования 

Российской Федерации и признании 
утратившим силу подпункта «г» пун-
кта 6 изменений и дополнений, кото-
рые вносятся в  Положение о  Фонде 
социального страхования Россий-
ской Федерации, утвержденных по-
становлением Правительства Рос-
сийской Федерации от  22  ноября 
1997 г. N 1471».

Правительство постановило реор-
ганизовать региональные отделения 
Фонда социального страхования РФ 
в форме присоединения к Фонду.

Приказ Минтруда России 
от  24.05.2021 N 328н 
«О  внесении изменения 
в приложение к приказу Ми-
нистерства труда и  соци-

альной защиты Российской Федера-
ции от  6  марта 2017 г. N 246н 
«Об  утверждении формы решения 
о  признании безнадежными к  взы-
сканию и  списании недоимки 
по страховым взносам на обязатель-
ное социальное страхование от  не-
счастных случаев на  производстве 
и  профессиональных заболеваний 

Есть доказанные 30 000 рублей. 
И есть мега-выплаты, которые ничем 
не утверждены. Результат понятен — 
придётся бывшему Директор вернуть 
разницу в сумме 2 636 219 рублей 24 
копейки.

Выводы и Возможные пробле-
мы:  Игры Директоров с  разме-
ром заработной платы — явление 

очень распространенное. Иногда 
суд приходит к выводу о правомер-
ности директорских манипуляций, 
а  иногда взыскивает с  него все 
неправомерно полученные сум-
мы, да еще со взносами. Строка 
для поиска в  КонсультантПлюс: 
«Неправомерность действий по вы-
плате заработной платы».

Цена вопроса: 2 636 219 рублей  
24 копейки.

Где посмотреть документы: 
КонсультантПлюс, Судебная 
П р а к т и к а :  П О С Т А Н О В Л Е Н И Е 
А Р Б И Т Р А Ж Н О Г О  С У Д А 
ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ОКРУГА ОТ 
05.07.2021 N Ф03–2788/2021 ПО 
ДЕЛУ N А04–7108/2020
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в  Фонд социального страхования 
Российской Федерации и задолжен-
ности по пеням и штрафам».

Зарегистрировано в  Минюсте 
России 15.07.2021 N 64278.

Скорректирована форма реше-
ния о  признании безнадежными 
к  взысканию и  списании недоимки 
по страховым взносам на ОСС от не-
счастных случаев на  производстве 
и профзаболеваний.

Постановление Прави-
тельства РФ от 14.07.2021 
N 1188 «Об  утверждении 
требований к  правилам 
внутреннего контроля, раз-

рабатываемым адвокатами, нотари-
усами, лицами, осуществляющими 
предпринимательскую деятельность 
в  сфере оказания юридических или 
бухгалтерских услуг, аудиторскими 
организациями и  индивидуальными 
аудиторами».

Правительство установило тре-
бования к  правилам внутреннего 
контроля в целях ПОД/ФТ, разраба-
тываемым в сфере оказания юриди-
ческих, бухгалтерских и аудиторских 
услуг.

Постановление Прави-
тельства РФ от 15.07.2021 
N 1205 «О  внесении изме-
нений в  постановление 
Правительства Российской 

Федерации от  8  июля 1997 г. N 828 
и  признании утратившими силу от-
дельных положений актов Прави-
тельства Российской Федерации».

Правительство продлило срок 
действия российских паспортов, 
подлежащих замене при достиже-
нии гражданами возраста 20 и  45 
лет.

Постановление Прави-
тельства РФ от 14.07.2021 
N 1185 «О  внесении изме-
нений в  постановление 
Правительства Российской 

Федерации от 18 мая 2017 г. N 594».
Уточнены цели и  основания изъя-

тия земельных участков и (или) рас-
положенных на них объектов недви-
жимого имущества.

«Профилактика наруше-
ний. Доклад с  руковод-
ством по  соблюдению обя-
зательных требований, да-
ющих разъяснение, какое 

поведение является правомерным, 
а также разъяснение новых требова-
ний нормативных правовых актов 
за  II квартал 2021 года. Перечень 
нормативных правовых актов или их 
отдельных частей, содержащих обя-
зательные требования. Руководство 
по  соблюдению обязательных тре-
бований» (утв. Рострудом).

Разъяснены особенности растор-
жения трудового договора при не-
однократном неисполнении работ-
ником, имеющим дисциплинарное 
взыскание, без уважительных при-
чин трудовых обязанностей.

Приказ Росфинмонито-
ринга от  04.03.2021 N 37 
«Об  утверждении Особен-
ностей направления Феде-
ральной службой по финан-

совому мониторингу запросов 
в  электронной форме в  организа-
ции, осуществляющие операции 
с  денежными средствами или иным 
имуществом (кроме кредитных орга-
низаций и  организаций, осущест-
вляющих операции с  денежными 
средствами или иным имуществом, 
являющихся некредитными финан-
совыми организациями), и  индиви-
дуальным предпринимателям».

Зарегистрировано в  Минюсте 
России 15.07.2021 N 64270.

Определен порядок направления 
Росфинмониторингом запросов 
в  электронной форме в  организа-
ции, осуществляющие операции 
с  денежными средствами или иным 
имуществом, и  индивидуальным 
предпринимателям.

П р и к а з   Р о с с т а т а 
от  15.07.2021 N 420 
«Об  утверждении формы 
федерального статистиче-
ского наблюдения 

N ТЗВ-бюджет «Сведения о  расхо-
дах бюджетного, автономного и  ка-
зенного учреждения за 2021 год».

Установлена форма ФСН 
N ТЗВ-бюджет «Сведения о  расхо-
дах бюджетного, автономного и  ка-
зенного учреждения за 2021 год.

Постановление Конститу-
ционного Суда РФ 
от  15.07.2021 N 37-П 
«По делу о  проверке кон-
ституционности подпункта 

1 пункта 3 статьи 158 и пункта 10 ста-
тьи 242.3 Бюджетного кодекса Рос-

сийской Федерации, а также части 1 
статьи 358 Кодекса административ-
ного судопроизводства Российской 
Федерации в связи с жалобой граж-
данина Ю. А. Рейнхиммеля».

В случае отсутствия у органа госу-
дарственной власти лицевого счета 
в  органах Федерального казначей-
ства взыскание судебных расходов 
по  судебному решению может быть 
произведено с вышестоящего по от-
ношению к  должнику органа госу-
дарственной власти.

Постановление Конститу-
ционного Суда РФ 
от  20.07.2021 N 38-П «По 
делу о  проверке конститу-
ционности части шестой 

статьи 34 Федерального закона 
«О  содержании под стражей подо-
зреваемых и  обвиняемых 
в совершении преступлений» в свя-
зи с  жалобой гражданина Р. Р. Иди-
ятдинова».

Конституционный Суд РФ под-
твердил право сотрудников уголов-
но-исполнительной системы на  до-
полнительный досмотр вещей адво-
ката в связи с подозрением в попыт-
ке проноса запрещенных предметов.

Постановление Прави-
тельства РФ от 17.07.2021 
N 1220 «Об  утверждении 
Правил доступа органов 
прокуратуры к  размещен-

ной в  единой информационной си-
стеме жилищного строительства ин-
формации, необходимой им для 
осуществления прокурорского  
адзора».

Установлен порядок доступа ор-
ганов прокуратуры к  размещен-
ной в  единой информационной си-
стеме жилищного строительства 
информации, необходимой им 
для осуществления прокурорского 
надзора.

Приказ ФНС России 
от  18.06.2021 N ЕД-7–
21/574@ «О внесении изме-
нений в приказы Федераль-
ной налоговой службы 

по вопросам налогообложения иму-
щества в  связи с  созданием феде-
ральной территории «Сириус».

Зарегистрировано в  Минюсте 
России 20.07.2021 N 64322.

С 1  января 2022 вступят в  силу 
изменения в  некоторые формы до-
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кументов, используемых при на-
логообложении транспортным, 
земельным налогами и  налогом 
на имущество.

<Письмо> ФНС России 
от  12.07.2021 N СД-4–
26/9778@ «О  рассмотрении 
обращений».

Счета-фактуры, содержа-
щие реквизиты прослеживаемости 
товаров, не  должны шифроваться 
при их передаче вне зависимости 
от наличия или отсутствия шифрова-
ния канала передачи данных.

Приказ Минфина России 
от 11.06.2021 N 81н «О вне-
сении изменений в Инструк-
цию о  порядке составления, 
представления годовой, 

квартальной бухгалтерской отчетно-
сти государственных (муниципаль-
ных) бюджетных и автономных учреж-
дений, утвержденную приказом Ми-
нистерства финансов Российской 
Федерации от 25 марта 2011 г. N 33н».

Зарегистрировано в  Минюсте Рос-
сии 19.07.2021 N 64305.

Информация о  финансовых ак-
тивах, обязательствах учреждений 

и о финансовом результате операций 
раскрывается в  бухгалтерской отчет-
ности обобщенными показателями.

<Письмо> ФАС России 
от  20.07.2021 N МШ/ 
60379/21 «О  разъяснении 
антимонопольного законо-
дательства (по «закупочным 

союзам») ».
ФАС России рассмотрены вопро-

сы о  применении антимонопольного 
законодательства при достижении 
соглашений между хозяйствующими 
субъектами о совместных закупках.

Указ Губернатора Влади-
м и р с к о й  о б л а с т и 
от 17.03.2020 N38 (ред. 
от 20.07.2021) «О введении 
режима повышенной
готовности».

Постановление Губерна-
тора Владимирской обл. 
от 31.12.2013 N1543 (ред. 
от 19.07.2021) «Об оценке 
эффективности деятельно-

сти органов местного самоуправления 
городских округов и муниципальных 
районов Владимирской области» (вме-
сте с «Порядком выделения за счет 

ассигнований из областного бюджета 
Владимирской области грантов бюд-
жетам городских округов и муници-
пальных районов Владимирской об-
ласти в целях содействия достижению 
и (или) поощрения достижения наи-
лучших значений показателей деятель-
ности органов местного самоуправ-
ления городских округов и муници-
пальных районов Владимирской 
области»).

Постановление Губерна-
тора Владимирской обл. 
от 23.12.2005 N749 (ред. 
от 16.07.2021) «Об утверж-

дении Положения о Департаменте 
труда и занятости населения Влади-
мирской области».

Указ Губернатора Влади-
м и р с к о й  о б л а с т и 
от 17.03.2020 N 38 (ред. 
от 21.07.2021) «О введении 
режима повышенной
готовности».

Указ Губернатора Влади-
м и р с к о й  о б л а с т и 
от 19.07.2021 N115 «Об ор-
ганах исполнительной вла-
сти Владимирской области».

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Как считать минимальный срок владения недвижимостью, 
если право на нее установил суд
Минфин РФ ответил на вопрос об уплате налога при продаже 
недвижимости, право собственности на которую признал суд.

В письме от 25.06.2021 № 03-04-05/50356 сообщается, что в силу п. 17.1 
ст. 217 и п. 2 ст. 217.1 НК РФ налогом не облагается доход от реализации 
недвижимости, которой физлицо владело в течение минимально 
установленного срока.

Согласно пункту 4 ст. 217.1 НК РФ такой срок равен пяти годам.
Указанные правила исчисления минимального срока владения применимы 

к жилой недвижимости. Для нежилых помещений нормы срока владения для 
освобождения от налога не действуют.

По общему правилу, закрепленному в пункте 2 ст. 8.1 ГК РФ, права 
на объект, подлежащие госрегистрации, возникают с даты занесения 
отметки в госреестр. Соответственно, минимальный срок владения будет 
отсчитываться с даты госрегистрации прав.

Вместе с тем на основании пп. 3 п.1 ст. 8 ГК РФ права и обязанности также возникают из решения суда. Судебное 
решение обязательно для субъектов всех правоотношений (п. 2 ст. 13 ГК РФ).

Поэтому в ситуации, когда право собственности на объект признал суд, минимальный срок владения этим 
объектом будет отсчитываться со дня вступления в силу судебного решения.
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АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ
Обзор: «Опубликовали поправки к Инструкции N 33н» 

«Комментарий к главе 39 «Производство в суде апелляционной инстанции» Гражданского процессуального кодекса 
Российской Федерации от 14 ноября 2002 г. N138-ФЗ» (постатейный) (Ласкина Н. В.)
Вопрос: В какой срок организация должна ответить на запрос нотариуса?
Вопрос: Какие возможны уважительные причины неявки в суд для участников судебного процесса?
Вопрос: Что такое презумпция добросовестности и к каким правоотношениям она применима?
Вопрос: Регистрирующий орган вынес решение о предстоящем исключении ООО из ЕГРЮЛ в связи с непредстав-
лением документов отчетности и неосуществлением операций по счетам. В случае исключения общества куда пе-
редавать документы по личному составу и архивные документы, по которым не истекли сроки хранения?

БИБЛИОТЕКА ЮРИСТА
ПОДГОТОВЛЕН ДЛЯ СИСТЕМЫ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС, 2021

Актуальные новости законодательства на нашем сайте

vladcons.ru

В ходе проверки ПФР выявил, 
что ИП позже срока подал СЗВ-
СТАЖ на 24 сотрудников, в связи 
с чем оштрафовал его на 12 тыс. 
рублей.
Предприниматель обратился в 
суд с просьбой снизить размер 
штрафа ввиду наличия следующих 
смягчающих обстоятельств:

• это первое нарушение;
• долги по взносам отсутствуют;
• ИП признал вину;
• у него не было умысла уклониться 

от сдачи отчетности;
• госказне не причинен ущерб.
Первую инстанцию и кассацию 

указанные доводы убедили, и штраф 
снизили до 3 тыс. рублей. Кроме 
того, в пользу бизнесмена с фонда 
были взысканы расходы на уплату 
госпошлины.

ПФР обратился в суд кассационной 
инстанции, указав, что оснований 
для снижения штрафа и возложения 
на него судебных трат не было. 
Однако кассация нижестоящих судей 
поддержала (Постановление от 
16.06.2021 № Ф08-4516/2021).

Кассационный суд пояснил, что 
признание конкретных обстоятельств 
смягчающими является правом судов 
и не нарушает законодательство. 
А освобождение органов ПФР от 
уплаты госпошлины  согласно пп. 1 
п. 1 ст. 333.37 НК РФ не является 
основанием для освобождения от 
уплаты судебных расходов.

При наличии вины за просрочку сдачи СЗВ-СТАЖ
можно снизить штраф и взыскать с ПФР судебные расходы

«БЕЗОПАСНОСТЬ БЕЗНЕСА», 2021, № 3

Статья: Повышение эффективности правового регулирования денежного обращения и расчетных правоотношений 
в Российской Федерации (Сирик Н. В., Лызлов С. И.)
Статья: Проблемы регламентации уголовной ответственности за незаконные получение и разглашение коммерче-
ской, налоговой и банковской тайны (Восканян Р. О., Вольдимарова Н. Г.)
Статья: К вопросу обеспечения безопасности бизнеса с использованием цифровых двойников городов (Грищен-
ко Л. Л., Щукин В. М., Синодов И. А.)
Статья: Виды ответственности генерального директора в Российской Федерации (Дадалко В. А., Топчий П. П., На-
зырова Д. Р.)
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БИБЛИОТЕКА БУХГАЛТЕРА

Вопрос: Надо ли при представлении 
сообщения о наличии у организации 
транспортных средств и (или) зе-
мельных участков представлять лист 
с информацией о транспортных сред-
ствах? Как заполнять сообщение, если 
организации нужно сообщить только 

о земельном участке, при этом у нее 
есть транспортные средства?
Вопрос: Требуется ли в целях полу-
чения вычета на обучение ребенка 
по НДФЛ подтверждать, что другой 
родитель такой вычет не получал или 
получал в определенной сумме? Если 

да, то какими документами?
Вопрос: Учитываются ли выплаты в пе-
риод простоя по вине работодателя 
в целях исчисления страховых взносов 
по дополнительным тарифам работ-
никам, занятым во вредных и опасных 
условиях труда?

ПОДГОТОВЛЕН ДЛЯ СИСТЕМЫ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС, 2021

«КАДРОВАЯ СЛУЖБА И УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ ПРЕДПРИЯТИЯ», 2021, № 5

«ФИНАНСОВЫЙ ВЕСТНИК: ФИНАНСЫ, НАЛОГИ, СТРАХОВАНИЕ, БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ», 2021, № 5

Статья: Новый порядок проведения обязательных медосмотров (Кравченко Ю.)
Статья: Ошибки в общении с подчиненными: обнаружить и избавиться (Мамонов Е.)
Статья: Какие данные являются персональными: позиция суда (Бычков А.)
Статья: Типичные нарушения законодательства о труде в период пандемии и ответственность за них (Михайличенко К.)
Статья: Дисквалификация: процедура и последствия (Каблучков А.)

Статья: Порядок предоставления, оформления и оплаты дополнительного учебного отпуска работников в 2021 году 
(Дмитриева О. В.)
Статья: Существенность в бухгалтерском учете и аудите (Литвинов Д. Н., Широбоков В. Г.)

Вопрос: Обязан ли работодатель про-
водить внеплановую СОУТ, если ра-
ботнику в должности менеджера был 
предоставлен служебный автомобиль 
для передвижения по городу, который 
он использует половину рабочего вре-
мени? Надо ли в связи с этим вносить 
изменения в трудовой договор?

Вопрос: Каков порядок действий ра-
ботодателя, если в ходе реорганизации 
должность руководителя организации 
должна быть сокращена?
Вопрос: Работница написала заявление 
о выходе из отпуска по уходу за ребен-
ком. Проработав 2 дня, она вновь офор-
мила отпуск. Нужно ли работодателю 

направлять уведомление о прекращении 
права застрахованного лица на полу-
чение ежемесячного пособия по уходу 
за ребенком за эти два дня, если он его 
еще не направил в ФСС РФ?
Вопрос: Обязательно ли работодателю 
регистрироваться на портале «Работа 
в России»?

БИБЛИОТЕКА КАДРОВИКА
ПОДГОТОВЛЕН ДЛЯ СИСТЕМЫ КОНСУЛЬТАНТПЛЮС, 2021

Готовое решение: Как оформить приказ о возложении обязанностей главного бухгалтера
Готовое решение: Порядок уничтожения бухгалтерских документов
Готовое решение: Как работодателю организовать охрану труда в организации с 1 марта 2022 г.
Готовое решение: Как оформить работнику доплату за исполнение обязанностей (замещение должности) временно 
отсутствующего работника
Готовое решение: Какой предусмотрен порядок предоставления обеспечения гарантийных обязательств от СМП 
и СОНКО при закупках по Закону N44-ФЗ

Линия консультаций
Оперативная помощь клиентам          

 по телефону (4922) 779 – 148
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ВОПРОС НЕДЕЛИ ОТ ЭКСПЕРТОВ ЛИНИИ КОНСУЛЬТАЦИЙ
Организация планирует привлечь транспортную компанию для перевозки груза. Какие документы 
должны быть оформлены при получении груза через стороннего перевозчика?

Перевозка груза осуществляет-
ся на основании договора, который 
заключается посредством принятия 
перевозчиком к исполнению заказа, 
а при наличии договора об организа-
ции перевозки груза — заявки грузо-
отправителя. Исключения составляют 
случаи, указанные в п. 15 Правил пе-
ревозок грузов автомобильным транс-
портом, утвержденных Постановле-
нием Правительства РФ от 21.12.2020 
N2200 (далее — Правила).

Заключение договора перевозки 
автомобильным транспортом под-
тверждается транспортной наклад-
ной. Ее составляет грузоотправитель, 
если иное не предусмотрено дого-
вором перевозки груза (п. 2 ст. 785 
Гражданского кодекса РФ, п. 7 Пра-
вил, ч. 1 ст. 8 Устава автомобильного 
транспорта и городского наземного 
электрического транспорта).

Грузоотправитель подает пере-
возчику заказ (заявку) в письмен-
ной форме на бумажном носителе. 
Заказ (заявка) на перевозку грузов 
автомобильным транспортом дол-
жен (должна) содержать реквизиты, 
предусмотренные приложением N5 
к Правилам. В заказе (заявке) допу-
скается размещение дополнитель-
ных реквизитов, учитывающих особые 
условия осуществления перевозки. 
Перевозчик обязан рассмотреть заказ 
(заявку) и в течение трех календарных 
дней со дня его (ее) получения проин-
формировать грузоотправителя о при-
нятии заказа (заявки) или об отказе. 
В случае отказа необходимо указать 
причины и возвратить заказ (заявку) 
(п. 8 Правил).

Транспортная накладная состав-
ляется на одну или несколько партий 
груза, перевозимых на одном транс-
портном средстве. Она составляется 
на бумажном носителе в трех экзем-
плярах (оригиналах): для грузоотпра-
вителя, грузополучателя и перевоз-
чика. При отсутствии показателей 
в строках формы может быть простав-
лен прочерк. Документ подписывают 
грузоотправитель, грузополучатель 

и перевозчик или их уполномоченные 
лица. Такой порядок установлен п. 10 
Правил.

Если перевозимый груз размещает-
ся на различных транспортных сред-
ствах, на каждое из них составляется 
отдельная транспортная накладная 
(п. 12 Правил).

Согласно п. 28 Правил по заверше-
нии погрузки перевозчик (водитель) 
подписывает транспортную накладную 
и в случае необходимости указывает 
в п. 12 транспортной накладной свои 
замечания и оговорки при приеме 
груза.

Перевозчик доставляет и выдает 
груз грузополучателю по адресу, ука-
занному грузоотправителем в транс-
портной накладной, грузополучатель 
принимает доставленный ему груз. 
Перевозчик осуществляет доставку 
груза в срок, установленный догово-
ром перевозки груза (п. 64 Правил).

Исходя из п. 70 Правил при оформ-
лении транспортной накладной при 
подаче транспортного средства под 
выгрузку грузополучатель вносит 
в п. 7 транспортной накладной в при-
сутствии перевозчика (водителя) фак-
тические дату и время подачи транс-
портного средства под выгрузку, а так-
же состояние груза, тары, упаковки, 
маркировки и опломбирования, массу 
груза и количество грузовых мест.

Заметим, что грузоотправитель для 
оформления отгрузки перевозимых 
товарно-материальных ценностей мо-
жет выписать помимо транспортной 
накладной еще и товарно-транспорт-
ную накладную, например по форме 
N1-Т, или товарную накладную, на-
пример по форме N ТОРГ‑12.

Обращаем внимание, что формы 
первичных документов определяет 
руководитель организации (ч. 4 ст. 9 
Федерального закона от 06.12.2011 
N402-ФЗ «О бухгалтерском учете»). 
Организация может разработать фор-
мы первичных учетных документов 
самостоятельно либо использовать 
рекомендованные формы, в том числе 
содержащиеся в альбомах унифици-

рованных форм первичной учетной 
документации, которые при необхо-
димости следует дополнить обяза-
тельными реквизитами, установлен-
ными ч. 2 ст. 9 Федерального закона 
от 06.12.2011 N402-ФЗ.

При этом обязательными к приме-
нению остаются формы документов, 
используемых в качестве первичных 
учетных документов, установленные 
уполномоченными органами в соот-
ветствии и на основании других феде-
ральных законов (например, кассовые 
документы).

В рассматриваемом случае обяза-
тельными являются формы докумен-
тов, утвержденные различными прави-
лами перевозок грузов (в частности, 
транспортная накладная, форма кото-
рой утверждена Постановлением Пра-
вительства РФ от 21.12.2020 N2200).

При получении груза от грузоотпра-
вителя к организации-перевозчику 
право собственности на полученный 
груз не переходит. Данный груз у пе-
ревозчика учитывается на забалансо-
вом счете 002 «Товарно-материальные 
ценности, принятые на ответственное 
хранение». На дату передачи груза 
грузополучателю или его уполномо-
ченному лицу его стоимость списыва-
ется с забалансового счета 002.

Подборка:
— Готовое решение: Как заполнить 

транспортную накладную
 — Постановление Правительства 

РФ от 21.12.2020 N2200 «Об утверж-
дении Правил перевозок грузов авто-
мобильным транспортом и о внесении 
изменений в пункт 2.1.1 Правил до-
рожного движения Российской Фе-
дерации»;

—  П и с ь м о  Ф Н С  Р о с с и и 
от 19.04.2021 N СД‑4–2/5238@

Ответ актуален на 13.07.2021
Подготовила: Шигина Ольга

эксперт Линии консультаций
т. (4922) 77–91–48,

e-mail: docs@ric072.ru

Данная услуга оказывается в соответствии с Регламентом предоставления информации и материалов, подготовленных с исполь-
зованием Системы Консультант Плюс. Рекомендуем заранее ознакомиться с настоящим регламентом на сайте  vladcons.ru
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Подробная информация об условиях и стоимости участия в семинарах на сайте vladcons.ru

Уважаемые партнеры!

Семинары проводятся в онлайн-формате без очного участия слушателей. Записаться на семинар 
можно через личный кабинет на сайте «Синтеза». 

Семинары

Семинары в августе 2021 г.

Программа и регистрация

Программа и регистрация Программа и регистрация

11.08.2021 г.

Вебинар: «Персональные данные: 
обработка, защита, ответственность»

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

17.08.2021 г.
Вебинар: «Проверки ПФР: 
проведение, акт, коррекция»

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

19.08.2021 г.

Вебинар: «Проверки ПФР: 
штрафы и их обжалование»

Лектор – Руденко Екатерина Николаевна

https://vladcons.ru/uchebno-metodicheskij-centr/nm_seminars/
https://vladcons.ru/uchebno-metodicheskij-centr/raspisanie/
https://vladcons.ru/seminar/vebinar-personalnye-dannye-obrabotka-zashhita-otvetstvennost/
https://vladcons.ru/seminar/vebinar-proverki-pfr-provedenie-akt-korrekciya/
https://vladcons.ru/seminar/vebinar-proverki-pfr-shtrafy-i-ix-obzhalovanie/
https://vladcons.ru/seminar/vebinar-personalnye-dannye-obrabotka-zashhita-otvetstvennost/
https://vladcons.ru/seminar/vebinar-proverki-pfr-provedenie-akt-korrekciya/
https://vladcons.ru/seminar/vebinar-proverki-pfr-shtrafy-i-ix-obzhalovanie/

